

尚朝阳在全市污染防治攻坚推进会上要求

强化举措保实效 压实责任促提升

本报讯(记者李海)11月24日,我市召开污染防治攻坚推进会,贯彻落实全省秋冬季污染防治攻坚电视电话会议精神,深入推进大气、水、土壤污染综合治理,确保实现2020年各项环境质量目标任务。市长尚朝阳出席会议并讲话,市委常委、常务副市长蔡松涛主持会议。

在听取今年以来全市污染防治攻坚工作进展情况汇报后,尚朝阳指出,今年以来,我市污染防治攻坚扎实推进,生态环境质量明显改善,各级各部门要坚定不移践行习近平生态文明思想,扛稳扛牢政治责任,

科学统筹做好“六稳”“六保”工作任务和污染防治攻坚,以生态大市应有的担当作为全省生态文明建设作出更大贡献。

尚朝阳强调,要紧盯目标,对照全年目标任务,聚焦PM2.5、PM10、空气质量优良天数等关键指标的年度目标、空气质量二级达标县要求等,紧盯重点县区、重点行业、重点问题,全面排查污染源,组织专家团队分析研究致污成因,拿出切实可行的治理措施。要强化举措,树牢绿色发展理念,加大环境基础设施建设力度,助推污染防治攻坚和经济社会高质量发展;加快产业转型升级

级,突出抓好淘汰落后产能、工业企业污染治理;对国控水质超标断面要排查原因、重点治理,尽早稳定达标;要加大人力财力物力投入,确保如期完成地块污染治理任务。要压实责任,各辖区、市直有关部门及企业要各司其职、协调联动,真正落实好属地管理责任、行业监管责任和企业主体的责任,对照问题清单和整改台账,不折不扣坚决完成;各工作专班要真抓实干,及时发现解决问题,加大技术指导成效,对突出问题适时启动责任调查,强力推动整改到位,真正形成强大攻坚合力。

蔡松涛就有关工作做了具体安排。

织牢立体“防护网”

全市2020年食品安全工作新闻发布会举行

本报讯(记者杨长喜 实习生王亚斌)昨日上午,信阳市2020年食品安全工作新闻发布会举行。发布会上,市市场监督管理局相关负责人介绍了当前全市食品安全开展情况,市农业农村局、市卫健委、市教体局、市公安局治安支队等相关单位负责人分别回答了记者提问。

记者从新闻发布会上了解到,在2019年公布的加强农产品质量安全延伸绩效管理考核中,我市位列全省第一;在2019年度全省食品安全评议考核中,我市位居第三,受到省政府食安委通报表扬。

这些成绩是如何取得的?我市食品安全部门又是如何守护市民“舌尖上的安全”?发布会解答了这些疑问。

聚焦党政同责,实现食品安全责任体系全覆盖。市委、市政府高度重视,建立了党政领导干部食品安全工作责任清单,建立市、县、乡、村四级食品安全责任体系和监管网络,为保障食品安全提供了长效机制。

聚焦属地管理,推进食品安全示范创建全域展开。市委、市政府将创建国家食品安全示范城市作为全面提升食品安全保障水平的重要抓手和载体,以各县区、管理区、开发区为单元,构建属地管理责任体系和基层“网格化”监管模式。

聚焦企业主体,实现食品安全风险防控全覆盖。我市在推动产业提质增效升级中,不断加快农业绿色发展和“从农田到餐桌”全链条保障体系建设,实施全主体、全品种、全产业链、全流程的“闭环管理”模式,推动各市场主体及种养殖户真正把保障食品安全的第一责任落到实处。

聚焦高效监管,实现群众满意度持续提升。不断加强市场监管与公安、农业等部门间的联合执法,全面加强行政执法与检察公益诉讼工作有效衔接,推进日常监管制度化、常态化。

下一步,我市将按照党中央、国务院及全省、全市食品安全工作的统一部署和要求,综合施策,不断推进治理机制创新,全面织密织牢食品安全立体“防护网”。



近日,在浉河区吴家店镇太阳坡村太阳坡寨四季田园草莓基地里,前来采摘草莓的市民络绎不绝。一位市民开心地说:“这里的草莓畸形少、口感好,含有浓郁的水果芳香,是无公害食品,非常不错。”据了解,该基地主动与贫困户对接,吸引他们来基地务工,帮助贫困户稳定增收。

本报记者
童帅 摄

种下“甜蜜果” 蹚出“幸福路”

本报记者 赵恩峰 李亚云

进门热气腾腾,园内热火朝天。小雪时节,固始县草庙集乡吕岗村现代农业示范园内却是一派火热。园区门口,正在发酵的羊粪冒着丝丝缕缕的白烟,工人们辗转其间,将这些有机养料输送到园区。

“别小看这些黑疙瘩,它们可是上好的肥料!”园区内,帐房村村民姚光明一边将发酵的羊粪均匀铺洒在沟里,一边浇水为肥料降温。他“伺候”的这片园区种植的正是近两年红得发紫的“水果明星”——阳光玫瑰葡萄。“这都是我们的摇钱树啊!”姚光明笑逐颜开,手上的活儿没停。

可不是摇钱树,园区320亩阳光玫瑰今年第一年挂果,收获意想不到,亩产达1800斤。深圳、上海、广东的订单纷至沓来。因口感好,品质高,每斤价格卖到16元,稍加计算,每亩地收益28800元。“今年,这一亩地平均结了2200串葡萄!”园区负责人张克林的一句话极具画面

感,丰收场景近在眼前。

阳光玫瑰刚崭露头角,猕猴桃才是这片园区的“主角”。2800亩猕猴桃种植区一眼望不到尽头,种植面积占领园区的大半壁江山,而这只是固始县猕猴桃产业的一个缩影。在草庙集乡猕猴桃产业的引领下,全县猕猴桃产业多点开花,产业扩大到洪埠、马、丰港、杨集、祖师、石佛6个乡镇,全县种植规模近2万亩。

发展一项产业、富裕一方百姓。仅就草庙集乡而言,全乡猕猴桃种植面积近9000亩,带动贫困户150多户,户人均增收4000元以上。土地淌金流银,受益的还是农民。“土地流转收入每亩每年500元。我在园区做管护工作,一年能挣4万多元。”掰着手指数算账,甩掉“贫困

户”帽子的姚光明觉得以后的日子更光明了。

放眼吕岗村现代农业示范园,草庙集乡党委书记廖宏伟信心满满:“我们把猕猴桃产业做成了助力脱贫攻坚、增加群众收入的‘摇钱树’,下一步我们将继续以高质量党建推动产业高质量发展,让连片产业园结出更甜更美的乡村振兴‘黄金果’。”

临别前,姚光明仍在园区穿梭劳作,抬头瞬间,几颗晚熟的阳光玫瑰撞入眼帘。小心翼翼摘下这经风沐雨的果实,老姚执意与大家一起分享。果实入口,香甜味道爆裂开来。“从前,土里刨食,苦!而今,土里刨金,乐!现在的生活就像这葡萄,这滋味儿,比蜜甜!”老姚浑厚的声音久久在记者耳边回荡。



声明

●兹有王超超的士官证(证号:士字第20130064488),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有淮滨县鼎源房地产开发有限公司行政公章壹枚(编号:4115270004207),法人竹学政私章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有商城县金刚台镇金刚台村支部委员会公章壹枚(编号为4115240007059),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区祝福农林专业合作社在信阳平桥中原村镇银行股份有限公司办理的账号为:856010100100043347的银行开户许可证(核准号:J5150002471001),因不慎丢失,特声明作废。